



## 市区专版

许昌日报社  
魏都区教体局  
东城区教育局  
开发区法制与社会服务局  
示范区社会事务管理中心  
联合主办

### 黄老师讲三国



黄杰，中韩三国文化国际研究院院长，博士，河南省优秀社科普及指导员、许昌市文化广电和旅游局特聘三国文化专家，三国古迹遗址文化展览馆馆长，许昌市古迹遗址研究会会长、许昌学院首届“双师型”教师。

黄老师讲三国(二)

### “三国许都”今何在

三国时期许都城池的规模和概况是什么样的呢?根据《许昌县志》记载:“汉魏许昌故城,城址在许昌县(今改名为建安区)东张潘乡古城村一带,分内城和外城,外城周围约7.5公里,内城周围约1.5公里。城内的主要建筑有许昌宫、景福殿、承光殿、永始台等。”

据考证,内城俗称皇城,坐落在外城的东南隅,呈方形,许昌宫就在其中。许昌宫是汉献帝及其后妃所居住的地方。据传,内城为古“许国”国都,外城约为内城的5倍,是曹操迎接汉献帝到许昌时扩建的。

公元220年,魏国迁都洛阳。之后,文帝曹丕、明帝曹睿多次到许昌时就住在许昌宫。景福殿是魏明帝太和六年(公元232年)所建,《典略》记载:“帝将东巡,恐夏热,故许昌作殿,名曰景福。”《洛阳宫殿簿》记载:“许昌宫景福殿七间。”宋《太平寰宇记》记载:“景福殿在许昌故城西南隅。魏明帝所建,资费值八百余万。”

许都城在战乱中被破坏,城西南隅有一座高台,被称为毓秀台,它是汉献帝祭天的场所,也是许都城留给后人地面上的唯一实物。

## 梦想

市毓秀路小学南海街校区 四(14)班 路士慷

梦想是茫茫沙漠中的一汪清泉;梦想是漆黑的夜晚中的一盏明灯;梦想是炎炎夏日中的一片绿荫。一个人没了梦想,他的人生肯定会黯淡无光。

莱特兄弟梦想着可以像鸟儿一样飞翔,后来他们制造了世界上第一架飞机,实现了梦想。丹麦的安徒生梦想着写出一本属于自己的故事书,后来他写出了举世闻名的《安徒生童话》,实现了梦想。袁隆平爷爷梦想着不让人们挨饿,后来他实现了梦想,发明了杂交水稻,解决了很多人的粮食问题。梦想为人们浇灌出绚烂的成功之花。

毫无疑问我也属于自己的梦想,我的梦想是成为一名伟大的钢琴家。小时候我偶然在电视上看到了钢琴大师郎朗的弹奏,只见那两只手灵巧地在键盘上飞舞,犹如两只精灵,优美的琴声萦绕在我的耳边,也刻在了我的心中,梦想的种子

在此刻种下。

随后,我迫不及待地拉着妈妈报了钢琴班。刚开始,我觉得弹钢琴很轻松。可是,越往后越难,尤其是考级的时候。那时,我要一动不动地坐在凳子上几个小时不停地弹奏。因为弹奏时间太长,我的手慢慢地失去了知觉。到后来,每弹一下就像把手放在烧红的铁锅里,我的手臂也越弹越酸,根本举不起来,我的腰也越来越硬,硬得像块石头……

当我想放弃时,脑袋中浮现出了莫扎特、贝多芬、海顿……他们哪一个不是为了追求梦想而不断奋斗。想到这,我就振作起来,咬紧牙关继续弹奏。因为我知道每一个音符都代表着我距离梦想又近了一步。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。每个人都有属于自己的梦想。梦想带给了我们希望,带给了我们动力,带给了我们方向。

(辅导老师 张笑)

### 山河无恙



市天宝路学校 三(3)班 贺靖茜  
(辅导老师 李夏)

### 梦幻小屋



市南关村小学 三(8)班 惠怡茹  
(辅导老师 贾乐)

### 开心潜水

许昌实验小学 四(11)中队 武宸丞

今天,爸爸妈妈带我坐船去海岛玩。刚下船,我就嚷嚷着:“我要潜水!”妈妈说:“好啊,潜水可是你盼望已久的项目了。”

我先换了一身潜水服。潜水教练给我讲解了潜水的技巧,随后带我们来到了一处潜水基地。

刚开始,我有点紧张。当我看到海水中有非常非常多的小鱼时,一下子兴奋了起来,差点把呼吸器给弄掉。继续向下潜,我发现了一个非常大的珊瑚,绚丽多彩,轻轻摇摆柔软的手臂,似乎在给我打招呼。

我又向深处潜,潜到5米多深的时候,教练让我把鱼食打开,洒向水中,不一会儿,一群稀奇古怪的鱼围在身边。周围到处都是珊瑚,五颜六色的,漂亮极了!

时间过得飞快,潜水时间到了,我开心地告别了教练,坐上了返航的小船。再见,奇妙的海底世界!

(辅导老师 赵佳敏)

### 我闯祸了

许昌实验小学 三(1)班 王弈鸣

今天,我闯祸了!

我的小表妹来家做客。下午,我和小表妹玩滑冰游戏。玩得正开心时,我发现一个大纸盒子放在一个角落里,旁边放着一个茶瓶,我挥动着胳膊使劲跳过去,想蹦到盒子里。盒子太滑了,我一下子碰倒了茶瓶,只听“啪”的一声,茶瓶炸了,水瞬间洒了满地!我的大脑顿时一片空白,我和表妹都吓呆了!

听到响声,妈妈和姥姥赶紧跑了过来,妈妈一边让表妹远离这里,一边用拖把拖地上的水,姥姥扶我起来并安慰我。看到炸了的茶瓶,我心里很内疚,跑到了屋里默默哭泣,妈妈过来安慰我说:“就一个茶瓶,再买一个就好,但是以后玩儿的时候一定要小心,注意安全。”

这次闯祸,我深刻地意识到安全的重要性!

(辅导老师 马雪平)

### 连词成文征集令

亲爱的小记者,你能运用下面提供的词语写出一段通顺的话吗?张开你想象的翅膀,一展聪明才智吧!

要求用上全部词语,字数不限。征集对象:一、二年级小记者。作品发送至小记者投稿邮箱:xcsqxjz@163.com

第388期词语:

薄雾 露珠 太阳

### 连词成文

#### 晚上 洗脚 拥抱

市学府街小学 二(8)班 彭楚钰

晚上,奶奶准备睡觉了,小丽给奶奶端来了一盆热气腾腾的洗脚水。她帮奶奶脱掉鞋子和袜子,用双手给奶奶轻轻地搓脚,奶奶高兴地给了小丽一个大大的拥抱!

(辅导老师 胥惠芳)

市古槐街小学 二(3)班 李海宸

晚上,我悄悄地给妈妈打水洗脚。妈妈发现后给了我一个深深的拥抱。

(辅导老师 邢新丽)

东城区实验学校 二(4)班 李景滢

周六晚上,我们一家准备洗漱时,我突发奇想:平时都是妈妈帮我洗脚,今天让我当一回“妈妈”吧!于是我把妈妈按到了沙发上,并叮嘱她不准动。在妈妈惊讶的目光中,我颤颤巍巍地端来了一大盆温水,将盆放到妈妈脚下,抬起妈妈的脚,脱掉袜子,轻轻地将它放进水盆中,做着妈妈平时的动作:搓一搓、揉一揉……等我帮妈妈擦干脚后,热泪盈眶的妈妈终于忍不住拥抱着我,我也抱着妈妈说:“妈妈,我爱您!”

(辅导老师 任倩)

市建设路小学 二(6)班 秦楚皓

妈妈最近看着有点儿疲惫,因为我和妹妹都生病了,妈妈日夜不停地照顾我们。晚上,我接了一盆温热的水,端来给妈妈洗脚。我对妈妈说:“您辛苦啦!”妈妈微笑着摸摸我的头,给了我一个大大的拥抱。

(辅导老师 王红艳)

市文德小学 二(1)班 王潇禾

今天,妈妈下班回家。我想妈妈工作了一天一定很累,于是,我想要帮妈妈洗脚。到了晚上,我端来了一盆热水,又拿来了板凳和毛巾,然后让妈妈坐好。妈妈不好意思地说:“还是我自己来吧!”我说:“不,您工作了一天,一定很累了,我想帮您洗脚。”我轻轻地撩起水,冲洗着妈妈的脚。洗完脚,妈妈开心地拥抱着我。

(辅导老师 孔璐璐)